

执法队搭桥 烤鱼店施爱

15名环卫工人吃上免费午餐

本报记者 党贺喜 唐强 通讯员 张磊文/图



俗话说，天下没有免费的午餐。如今，这句俗语真正地被“颠覆”了：金水区花园路街道办事处负责政四街片区清扫保洁的15名环卫工人就是这样的“幸运者”！

昨日12时，省会几家主要媒体“不约而同”来到政四街路北的张记麻辣烤鱼店门前，见证了环卫工人的免费午餐，分享了他们的快乐——店外台阶上，五六张桌子，十几张凳子，就是15名环卫工人的就餐之地。一个粗大的保温桶内盛满了西红柿鸡蛋面，大家排着队盛饭就餐。饭很简单，但大家却吃得热乎乎、津津有味(如图)。

撑起这把爱的大伞的就是张记麻辣烤鱼店，而真正的“媒人”是金水区城市管理局行政执法局花园路中队。

前不久，党的群众路线教育实践活动启动后，花园路执法中队在大走访中，了解到身边的民生。保洁班班长胡增云诉苦说：“俺们环卫工人的午饭总是馒头配开水，这还不说，一是寻碗开水挺难的，二是连个落脚地儿都难找。俺就一个心愿：工作累了能有一个歇脚、喝水的地方。”

胡增云以为说了也白说，但执法中队长王东亮却认真了，咱得想办法撮合一桩好事儿。说干就干，中队队员们开始沿街寻找“合作伙伴”。终于，功夫不负“爱”心人，张记麻辣烤鱼店店主张俊峰得知这一情况后，大腿一拍：“嗨，这点要求算啥啊，俺这小饭店愿意为环卫工人免费提供开水和休息场地。”

还有更大的惊喜呢！张俊峰和妻子商

量一番后，又做出承诺：每天中午免费为环卫工人提供午饭。到昨天为止，免费午餐已经持续了一周了。

打破沙锅问到底儿，昨日，记者在饭店试图探寻爱心之举背后的故事和动因。正巧老板张俊峰外出，老板娘李艳华对记者实话实说——

“推出免费午餐是一时兴起吗？”

“不是！为社会做贡献、献爱心，俺有多大力量就出多大力量。”

“每天提供一顿午餐有多少成本？”

“你不问我还真的没想到，俺没算过成本。”

“这样的爱心之举能坚持多久啊？”

“只要饭店开一天，俺就坚持一天，绝不半途而废。”

可不是吗？张家都把爱心写到墙上、摆到街面，有勇气接受“监督”。记者在饭店墙上看到了他们为环卫工人提供的一周食谱：卤面、烩菜馒头、鸡蛋捞面、烩面馒头等等，保证天天不重样。

不仅如此，李艳华还当场承诺，他们旗下的另两家连锁店也将推出同样之举，将爱心连锁下去。

采访中记者还得知，店老板张俊峰是一名党员，现为沈丘市人大代表。早年为了生计，他也是打工出身，蹲马路、吃地摊，对环卫工人的生活际遇感同身受。对于此举，他的“新闻发言人”李艳华轻描淡写地说：这都是小事儿，应该做也肯定能做下去！

农产品质量安全报告

为进一步强化农产品经营者质量安全意识，今年3月以来，市农产品质量检测流通中心对我市信基调味品城的商户开展普法教育及农产品速测技术培训。

市农产品检测中心执法人员对市场经营商户详细讲解了《中华人民共和国农产品质量安全法》及《中华人民共和国食品安全法》等法律法规。并结合我市干调市场特点，重点对违规违法使用防腐剂、添加剂、染色剂的行为所受到行政处罚和所承担的刑事责任进行了模拟惩戒，要求经营商户时刻提高食品安全责任意识，严格执行自检制度。同时，市农产品检测中心检测化验人员为经营干菜(果)、调味品的商户

讲解了二氧化硫对人体健康的危害，对二氧化硫速测试剂盒的实际操作进行了培训。

培训工作以来，信基调味品城商户的农产品质量安全责任意识有了很大提高。市场负责人在《2014年农产品质量安全承诺书》上郑重签字并承诺，认真履行法定义务，积极配合政府监管部门做好农产品质量安全执法监管工作。

为了更好地践行群众路线，市农产品检测中心坚持贯彻“为民、务实、清廉”的工作作风，走市场、进门店，为百姓开展普法教育和检测技术培训，同时持续实施“双免”惠民措施：一是免费为市民及商户提供农产品检测便民服务；二是免费为市民及商户提供农产品质量安全答疑及检测

技术培训。让人民群众切实看到政府农产品质量安全监测监管工作就在身边，政府在为人民群众的“菜篮子”安全和“餐桌”安全严格把关。

2014年3月31日至4月7日，市农产品质量安全检测流通中心检测、执法人员按照农产品质量安全检测标准(速测)，共抽检蔬菜29908批次，合格率99.92%；水果1814批次，合格率为99.84%；水产品667批次，合格率为99.55%；原(杂)粮1340批次，合格率100%；干菜(果)1148批次，合格率99.48%；茶叶1063批次，合格率100%。销毁不合格农产品285.8公斤。

郑州市农业农村工作委员会
郑州市农产品质量检测流通中心

本月5场招聘会揽才

供岗数千个

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 刘渊)记者昨日从郑州农村人力资源中心市场获悉，该市场将在4月中旬推出5场行业专场招聘会，为各用人单位和广大求职者牵线搭桥。

郑州农村人力资源中心市场工作人员告诉记者，将于4月中旬推出的5场行业专场招聘会分别是：4月12日的营销、国际贸易、财会、行政、文职、教育人才专场招聘会；4月16日的汽车、电子电气、机械制造加工、仪器仪表行业人才专场；4月19日的河南省春季

高校应届届毕业生专场招聘会；4月23日的财会、建筑、工程、物流、设计、计算机人才专场招聘会；4月26日的2014年五一劳动节特大型综合招聘会。

届时将有香港禧六福珠宝、北京华联、华润集团、宇通客车、三全食品等230余家著名企业入场招揽人才，可以提供涉及房地产、机械制造、酒店餐饮、IT计算机、医院等多个行业的数千个工作岗位。招聘会将对求职者实行免费入场，免费提供应聘咨询。

宇通28对新人喜结良缘



本报讯(记者 刘招文 宋晔图)昨日，十八里河宇通工业园内花草争奇斗艳、彩旗迎风招展，宇通集团第九届集体婚礼上，28对新人喜着盛装，在亲友和同事们的祝福声中，携手走上红地毯。

新人们在宇通工业园腾飞广场荷花池旁，把写有美好愿望的许愿卡系在许愿树上，并共同放飞手中的气球(如图)。随着气球腾空升起，新人们的希望和梦想也一道放飞远航。

10时50分，结婚典礼开始。28对新人手拉手通过铺有红地毯的“T”台，慢慢走向舞台

中央。伴随主持人庄严的宣读，他们大声说出了爱情誓言。随后，在祝福声中互换爱的见证，宇通集团总裁汤玉祥为28对新人逐一颁发结婚证书。

在这28对新人中，一张娇俏的笑脸引人注目。“谢谢大家。”来自泰国的新娘DARARAT用不太熟练的中文跟大家打招呼。DARARAT今年24岁，大学刚毕业，结识郑州宇通驻泰国分公司的员工聂旭铎后，两人迅速坠入爱河。

“情系宇通，相伴一生”青年集体婚礼，宇通公司至今已举办了9届，共为240对新人举行了婚礼。

郑州铁路局官方微信上线

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 王春雷)经过一个月的开发和调试运行，4月10日，郑州铁路局官方微信正式上线，这是郑州铁路局利用新媒体服务旅客又一项新举措。

据介绍，郑州铁路局官方微信开设了出行资讯、货运资讯和综合服务三个板块，包含最新动态、列车时刻、余票查询、失物招领等12个自助栏目。公众只需登录微信，搜索“郑州铁路局”公

众账号或扫描二维码，即可关注郑州铁路局官方微信。每天8时30分至22时，工作人员将对涉及公众投诉、求助等问题进行在线受理和回复。

据郑州铁路局相关负责人介绍，截至目前，郑州铁路局官方微博、微信粉丝已达400多万。下一步还将对微信功能进一步优化，实现语音查询、手机订票、手机发货、代售点查询、货物实时追踪等功能。

“板车哥”从武汉徒步到郑州

呼吁多关爱贫困学子



武汉—北京，沿途路线：孝感—消港—广水—应山—信阳—确山—驻马店—漯河—许昌—长葛—郑州。车内，被子、水、馒头，“板车哥”准备了生活用品。车身上显眼的文字：板车哥徒步，万里为贫困生募捐，呼吁社会上的好心人多帮助贫困孩子。

“板车哥”原名严家满，2012年6月10日，网络上曝出的一组汉正街“板车哥”的照片，引来无数网友的围观，“板车哥”为了供两个女儿读书，每天要工作12小时，妻子给人做饭，每月仅收入1000多元，生活十分艰苦。

2013年8月，“板车哥”看到一则新闻，一个考上大学的孩子因无钱交学费愁眉不展，“板车哥”毫不犹豫地把自己微薄的工资中拿出一部分钱资助这个孩子，并萌生资助助学念头。“去年一共捐助了23名大学生，其中有一个是北大的，上面有电话、签字，他的家里有好几个病人，没钱让他读书。”“板车哥”拿出一摞资料，指着上面的名字说。

“板车哥”曾经被全国数家知名媒体采访过，当地政府曾给他找了一份工作，但“板车哥”说发的工资根本不够资助求助他的贫困孩子，没办法又踏上了“徒步募捐”之路。

“有人说我是为了出名，我都50岁了，也没文化，我能图个啥？”“板车哥”说这次出来，是背着妻子偷偷跑出来的，想起那些求助者的目光，他说他的脚步无法停止。

本报讯(记者 刘招文 宋晔图)胡子、牛仔帽、蓝色上衣和裤子，拉着自己改装的板车。昨日，“板车哥”从武汉步行一个月后来到了郑州，呼吁社会多关爱那些交不起学费的贫困孩子。

昨日，在新郑路上见到“板车哥”时，他刚进入市区，还没来得及吃早饭。因为是网络红人，不少市民一眼认出了“板车哥”，几个好心市民拿水果和面包给他充饥。

板车内，清晰地记录了一个月来“板车哥”的行走轨迹：目标：

停车就餐如厕困扰多，的哥的姐建议——能否设出租车服务区

本报记者 王影 郑磊文/图



吃午饭狼吞虎咽，上厕所慌慌张张，这是很多的哥的姐工作时的写照。面对工作中的停车难、就餐难、如厕难等问题，郑州的哥的姐想有自己的服务区。

“的哥一条街”郑州悄然

在经三路鑫苑路口附近有这么一条街：每天中午，都有近百辆出租车停留，他们并非是排队加油加气，而是在此吃饭、休息、如厕、打水等等，由于形成了规模，被出租车司机亲切地称为“的哥一条街”。

昨日中午，记者来到鑫苑路经三路采访。虽然刚到中午，但路两边已经停满了出租车，旁边的一排小饭店生意异常火爆。正在和朋友在车里聊天的的哥齐师傅告诉记者，自己开出租车已有四五年了，但吃饭休息上厕所难一直困扰着他，“这儿吃饭便宜，还能停车，旁边还有公厕，所以每天中午拉完乘客后都会来这儿就餐，饭后和朋友聊天休息一会儿再出车。”他说，如果郑州多一些专门让出租车司机休息、吃饭、兑换零钱的地方就好了，“就像高速路上服务区一样，能吃饭休息，然后再临近加气，那就方便多了”。

在采访中了解到，郑州这样的“休息点”有六七个，比如中原路西环、红专路北端的断头路等等，之所以选择在这些地方休息，一是因为路边方便停车，二是车流量小，不阻碍交通，交警也不会来干预。

爱心商家邀的哥“停车”

在二七广场的一家爱心商家门前，设立了两个免费停车位，专门供出租车司机停车用。

“我们一直为郑州出租车司机提供上厕所、免费饮水活动，希望为更多的的哥、的姐解决如厕难、饮水难问题。”金鑫珠宝二七店企划部一位牛姓负责人表示，出租车司机每天在大街小巷穿梭，经常出现内急无处解决、口渴无处喝水等尴尬

处境。自2012年年底开始，公司就在郑州推广“关爱的哥的姐”爱心公益活动，向出租车司机免费送水杯，并长期提供热水和卫生间，为了让司机安心进店享受服务，店里还设了两个免费停车位，专门供出租车司机停车用。

出租车服务区解“三难”

“其实全国有一些出租车数量比较多的城市，都已开始为的哥的姐建立‘出租车服务区’，目前杭州、嘉兴等地的出租车服务区都已投入使用，并且取得了很好的效果。”走上街头实地采访中，中原汽贸的哥朱厚全呼吁，多建立一些出租车综合服务区，为他们提供停车休息、就餐、加气和修车等便利。

设立出租车服务区，不仅能让出租车驾驶员们放心地停车吃饭、上厕所，还能提供车辆小修、座套换洗、兑换零钞等多种服务项目。按照相关新闻报道，郑州曾经建立了两家出租车服务区，分别位于北环路与经三路交叉口西南角，航海路西三环交叉口西南角一公里路西。昨日，记者再次回访发现，位于航海路西三环交叉口西南角一公里路西的服务站因道路施工早已拆除，而位于北环路与经三路交叉口西南角的服务站，除了还有“出租车服务站”字样的牌子，以及解决如厕、洗车等服务外，早已名存实亡。

对此，记者从郑州市客运管理处了解到，目前郑州市没有一家出租汽车综合服务区，为切实解决司机加气、如厕、停车、吃饭等难题，郑州市将筹建10多座综合服务区，并且已经地址入选，不过还需要经过安全测试等多项审核。

献血女孩乘车晕倒 公交车长改线送医

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 张丽楠)正在建设路行驶的104路公交车上，一名女孩突然晕倒，车长没有犹豫，果断改线驶向郑大一附院。从女孩晕倒到抬上担架，仅用了10分钟，由于处置得当，女孩转危为安。

4月10日8时50分，104路车长郭晓凤驾车行驶在建设路时，忽然听到车内“扑通”一声，紧接着车厢内有人喊：“有个女孩晕倒了！”郭晓凤赶紧靠边停车，发现一名20多岁的女孩昏倒在车厢后门附近的地板上，脸色苍白。学过简单急救的郭晓凤呼吁周围乘客散开，让空气保持畅通，并掐女孩人中，但

女孩仍处于昏迷状态，郭晓凤赶紧拨打120急救电话，得知急救中心将指派郑大一附院医务人员前来救治，此时公交车距离郑大一附院不远，她干脆将公交车调头行驶，直接停靠在医学院门口。

等待的过程中，女孩苏醒过来，据她讲述，自己刚献过血，乘车时突然感到眩晕，然后就什么都不知道了。整个过程中，车内大部分乘客都自愿留下帮忙，他们把女孩抬到座椅上，并拿来饼干、酸奶等，让女孩补充营养。10分钟后，120急救人员赶到车上，将女孩用担架抬走救治。

多动症儿童免费筛查

关爱周14日启动

本报讯(记者 汪辉 通讯员 万道静 马一禾)昨日，记者从市儿童医院获悉，4月14日至19日，该院将联合中华医学会儿科学分会举办“中国儿童多动症关爱周”活动，家长可带孩子前去进行免费筛查。

据悉，此次关爱周活动的主题为“您的专注，孩子的未来”，活动期间将举办专家现场咨询、义诊、为可疑多动症儿童免费筛查，开展父母教育公益讲座等系列活动。

市儿童医院专家介绍，儿童多动症又称注意缺陷多动障碍综合征，是儿童期最常见

的心理行为疾病。多动症儿童通常智能正常或基本正常，但学业不良、社会适应障碍明显增多。目前，我国有近2000万名儿童患有多动症。

如何判断孩子是否患有多动症？专家提醒，多动症儿童主要表现为活动过度，动作不分场合明显增多，很难安静，上课东张西望，乱讲话，玩弄铅笔头，注意力涣散，容易分心，常伴有认知障碍，读书时常漏字、跳行，做数学题常常因为粗心大意而出错等。有的患儿情绪不稳定，易冲动，稍不如意就发脾气，甚至逃学、离家出走等。